

平安集束

综合整治专业市场

通讯员 徐震

本报讯 “消火栓前面不能堆放物品,要立即清理干净。”日前,湖州市南太湖新区多部门联合对辖区15个专业市场开展综合整治行动。

经过前期排查,工作人员发现这15个专业市场存在400余处隐患问题。为此,南太湖新区成立工作专班,按照“一场一策”的计划推进,着力解决专业市场存在的突出安全问题和环境脏乱差现象。“我们还将积极组织网格员参与到整治行动中,增强巡查力度,确保安全管理和环境卫生无死角。”南太湖新区政法委工作人员王道新说。

出租房隐患大排查

本报记者 徐冬梅 实习生 郑智瑶

本报讯 近日,湖州市南浔区召开专题会议,部署以居住出租房为重点的安全隐患专项整治行动。

区委副书记、政法委书记王剑峰介绍,该区将以乡镇为主体,专项排查、整治居住出租房安全隐患,同时强化治安防控、消防安全和燃气使用安全,从严查处违法违规行为。针对排查出来的安全隐患,对责任单位、责任人下达通知书,要求立即整改;不能立即整改的,列出清单、建立台账、制订方案,落实措施、责任、时限和预案;实行发现一宗通报一宗机制,通过“掌上基层APP”上报整改落实情况,形成出租房安全隐患排查—流转—处置—反馈的完整闭环。

“我们将组织乡镇干部、派出所民警、网格员一同行动,多渠道、多角度强化集中整治。”南浔区委政法委常务副书记朱建学表示,对于严重违法违规行为、重大隐患以及整改不力的责任单位、责任人,该区将坚决曝光、予以严惩。

“三三评估”防控风险

通讯员 吴思远

本报讯 2020年,庆元县采取创建三支队伍、利用三个平台、形成三项制度的“三三评估”防控模式,对50余项重大决策、重大事项进行风险评估。

该县组建专家队伍、律师人才队伍和“老娘舅”调解队伍,从自然地理、社会经济、人文风俗中调查、识别、分析、研判风险,将防范化解重大风险的关口前移;利用“政务咨询投诉举报平台”“公共法律服务平台”和“重大风险防范风险评估平台”,收集民意,了解民情,创新评估模式;完善风险评估的工作、奖惩和监督考核机制,落实利用评估成果,确保风险评估的长效性。

法治教育助力成长

通讯员 裴加恩

本报讯 近日,杭州市萧山区北干街道邀请浙江萧正律师事务所葛丹华律师,为北干初中师生上了一堂生动的法治教育讲座。

围绕防诈骗、反校园霸凌主题,葛丹华结合具体案例,向学生们介绍了防骗技巧、遭遇校园欺凌的处理方式等,让学生们明白如何做一个知法、懂法、守法的公民。

平安举措

“服务总台”对接智能设备
出租房“旅馆式”管理再升级

通讯员 林芳

本报讯 近日,杭州市临安区青山湖街道湖畔家园“服务总台”收到附近出租房智慧烟感系统发出的报警信号,工作人员仅用2分钟就赶到现场,发现是租客在房间内吃火锅引起的,并未发生火灾。

“虽然是虚惊一场,但也反映了我们新安装的智慧烟感设施十分可靠。目前,我们已免费发放了1000多个,很受群众欢迎。”街道平安办负责人程一飞介绍说,智慧烟感设施通过数据联网,可更高效处置火情,目前已成为当地出租房标配。

烟感设施升级背后,是当地流动人口管理的升级。早在两年前,青山湖街道外来人口数就已超过本地居民数,形成“人口倒挂”。为提升管理水平,街道推出出租房流动人口“旅馆式”星级化管理模式,围绕出租房集聚区设立11个“青和居·旅馆式服务总台”,按照以点带面的原则,将21个村(社区)划分为11个片区,每个片区均由一个总台进行管理,做到服务全覆盖。

在“青和居”品牌创建过程中,街道借助“服务总台”进行出租房智能门锁、智慧烟感等设施的推广应用,积极开展平安宣传、隐患排查及纠纷调解,确保“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。今年以来,共排查出租房安全隐患4684户19675间,排查率100%;上报矛盾纠纷78起,成功调解78起。

严查冷链食品运输

通讯员 周雨顺 吴云浩

本报讯 近日,湖州市交通运输综合行政执法队全面开展冷链食品运输执法检查,有效降低道路运输传播病毒的风险。

据了解,湖州市现有10家冷链食品生产(运输)企业、25辆运输车。此次检查重点督促冷链物流企业落实好单证查验和信息登记主体责任,坚决执行“三不承运”要求,并对随车携带的入境货物检验检疫证明、进口冷链食品核酸检测证明和消毒证明“三证”进行仔细核查,严查未经许可擅自从事冷藏保鲜运输等违法违规行为。



“四有六联”筑牢防线

通讯员 韩丁

本报讯 最近,绍兴市上虞区章镇镇街头出现了一支特殊的联防队。他们或穿红马甲、或戴红袖章,巡逻在大街小巷、田间地头,守护着一方平安。

原来,这是章镇派出所在村级“四有”治保调解组织推广过程中,成立的由民警、义警、村社干部、志愿者等组成的联防队。

今年10月,章镇派出所以矛盾纠纷不出村、风险隐患不出村、平安宣教不出村、惠民服务不出村“四不”为目标,在辖区范围内推广“有人办事、有钱干事、有章理事、有招成事”的村级“四有”治保调解组织,联防队正是其中一环。同时,派出所根据工作实际,总结出“驻所联勤、坐堂联村、纠纷联调、风险联控、社会联防、平安联创”的“六联”工作法,筑牢纠纷化解防线。自推行“四有六联”以来,章镇镇侵财类警情同比下降62%,纠纷类警情同比下降30%,60天内纠纷化解率达100%。

知新闻

百万票据丢失
民警迅速找回

通讯员 周彬彬

本报讯 近日,温州市民王女士急匆匆赶到瓯海区公安分局新桥派出所报案,称其装有上百万货款票据的手提袋丢了。所长张时曼第一时间组织地毯式搜寻,不到14小时就找到了丢失的百万票据。

原来,王女士和丈夫老黄在温州做食用油生意20多年。当天,她送完货骑着共享单车回家,不小心把手提袋遗忘在车篮里,等回去找的时候,车子与袋子都不见了。对辖区情况了然于胸的张时曼根据王女士的骑车线路,迅速确定共享单车的骑行方向。由于事发地属监控盲区,张时曼立即在辖区4800多人的“连心桥”微信群发布寻物消息。不久,公园的一名环卫工人反映,他在清理垃圾桶时发现了手提袋。经清点,王女士近百万元的票据单都在。

驾照才刚到手
竟敢醉酒练车

通讯员 柳环环

本报讯 近日,平阳县交警大队六中队接到报警,称在海西镇陡北村路口发生一起两车相撞事故,其中一方涉嫌酒驾。

民警赶到现场后发现,两车均不同程度受损,其中一辆车的驾驶员躲在车里不愿出来。经调查,事发时,林某驾驶小车正常直行,途经陡北村路口时和驾驶车辆左转弯的李某发生碰撞。民警立即对两车驾驶员进行呼气式酒精测试,结果李某为178mg/100mL,远超醉驾标准。更让民警惊讶的是,李某驾驶的小车并非自己的,他的驾驶证也是今年11月25日才拿到手的。

李某说,当天自己在朋友家喝酒,半斤白酒下肚后,萌生了练练手的想法。于是向朋友借了车,揣上刚考出的驾照,带上几个朋友就出发了,没想到才开不久就出事了。

经血检确认,李某体内的酒精含量为187mg/100mL。目前,他因涉嫌危险驾驶罪被平阳县公安局刑事拘留,并吊销驾驶证5年。另外,由于醉酒驾驶机动车,李某需承担事故全部责任,保险公司还不予理赔,李某将独自承担2万多元的对方车辆维修费用。

赌债不予保护
虚假诉讼挨罚

通讯员 苍轩

本报讯 近日,苍南县法院对一民间借贷纠纷案原告作出罚款决定,对曾某将赌债虚假陈述为一般性借款,并在起诉时提交虚假银行交易记录,实施虚假诉讼的行为,罚款3000元。

今年7月,法院矾山法庭受理了原告曾某诉被告吴某民间借贷纠纷一案。审理中,查明原告曾某虽持有被告吴某出具的借条,但该借款系因赌博形成,不属于法律保护范围。曾某心存侥幸,以原、被告有调解意愿为由主动撤诉,试图“一撤了之”,被该院裁定不准许撤回起诉,并依法判决驳回曾某的诉讼请求。民事判决书送达后,曾某认为吴某应返还赌博债务,向温州市中院提起上诉,被驳回上诉并维持原判。

近日,苍南县法院还查明曾某在起诉时提交虚假银行交易记录。由此,该院对曾某作出3000元的罚款决定。决定书送达当日,曾某认错悔过,并主动缴纳了罚款。